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IL PIANO DI ASSETTO DEL PARCO DI VEIO

[bookmark: _GoBack]A CHE PUNTO SIAMO


La fase di partecipazione pubblica prevista dall’art. 26 della Legge Regionale n. 29/1997 ha comportato il recepimento di 861 osservazioni che, per essere istruite e controdedotte, hanno reso necessaria l’organizzazione di una task force con personale dell’Agenzia Regionale per i Parchi e da altri Enti Parco, a supporto del personale del Parco.
Il gruppo di lavoro si è occupato anche, a nome dell’Autorità Procedente, di supportare l’Autorità Competente, ovvero, l’ufficio Valutazione Ambientale della Direzione Ambiente, nell’attività istruttoria delle osservazioni pervenute alla VAS. Le 55 osservazioni pervenute in questo ambito sono state articolate in 701 osservazioni puntuali, ai sensi del D.Lgs. 152/2006 e ss.mm.ii., che hanno comportato un notevole impegno per le amministrazioni interessate, anche in considerazione della natura degli interessi pubblici tutelati e della complessità del procedimento.
Con legge regionale 16 novembre 2015 n. 15 l’Agenzia regionale per i parchi è stata soppressa e, pertanto, il gruppo di lavoro  istituito per l’assistenza al completamento dell’iter istruttorio del Piano di Assetto del Parco di Veio è stato svuotato di ruoli e personale in maggior parte trasferito ad altre funzioni. Nella ridefinizione del nuovo assetto delle strutture regionali la rideterminazione delle funzioni alla Direzione Ambiente e Sistemi Naturali non ha previsto un’analoga attività di assistenza ai Parchi Naturali.
Essendo venuto meno il supporto della task force precedentemente istituita, l’ente di gestione del Parco naturale di Veio ha dovuto procedere all’affidamento esterno del servizio di completamento dell’iter di espressione dei pareri sulle osservazioni ai sensi dell’ art. 26 della L.R. 29/97 e ss.mm.ii.,  adeguamento del Piano al parere motivato VAS ai sensi dell’art. 15 del D.lgs. 152/2006 e ss.mm.ii. e revisione, aggiornamento ed integrazione del Regolamento ai sensi dell’art. 27 della L.R. 29/97 e ss.mm.ii. Tale affidamento è stato perfezionato a dicembre 2016.
Il 14 Dicembre 2016 con determinazione della Direzione Ambiente e Sistemi Naturali G14883 è stato espresso il parere motivato ai sensi del D.Lgs. 152/06.

Ad oggi l’iter procedurale di approvazione del Piano è nella fase in cui:
· l’Ente regionale Parco di Veio ha concluso l’esame istruttorio di tutte le 861 osservazioni presentate ai sensi della L.R. 29/97;
· ha terminato la procedura di Valutazione Ambientale Strategica, ai sensi dell’art. 15 del D.Lgs. 152/2006, istruendo le 701 osservazioni puntuali pervenute, effettuando conferenze di valutazione con l’autorità competente (Direzione Regionale Ambiente) nonché procedendo alla revisione del Rapporto Ambientale in riferimento alle indicazioni fornite dai Soggetti Competenti in materia Ambientale, acquisendo il Parere Motivato di VAS pervenuto in data 15 dicembre 2016; 
· l’ente di gestione sta provvedendo, ai sensi dell’art. 14 del D.Lgs. 152/2006 e  tenendo conto delle risultanze del parere motivato, alle opportune revisioni del piano prima della presentazione del piano per l'approvazione.
In conclusione, l’ente Parco di Veio ha elaborato i pareri di competenza sulle osservazioni ex art. 26 L.R. 29/97 che, una volta conclusa la revisione del Piano sulla base del parere motivato ai sensi del D. Lgs. 152/2006 e ss.mm.ii., potranno essere inviati alla Giunta regionale con il Piano ai fini della definitiva approvazione. 
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